

ΛΕΑΔ ΦΟΡΕΑΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑΣ

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ: ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΠΑΓΙΔΑΣ
Λ.Ε.Α.Δ. ΣΥΡΟΥ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Θα αναρωτιέστε, τι είδους εισήγηση είναι αυτή για κάτι θεσμοθετημένο και αυτονόητο από το καταστατικό της Ένωσης αλλά και από τα καταστατικά των τοπικών ΛΕΑΔ από την ίδρυση και λειτουργία τους. Όμως τα τελευταία χρόνια από το 2010 μέχρι και σήμερα οι θεσμοί, οι αρχές και οι ιδέες του ανθρωπισμού έχουν δεχθεί γενική επίθεση με σκοπό την κατάργησή τους με απειλή και όπλο την οικονομική κρίση στην πατρίδα μας. Η επίθεση αυτή διαρκής, εξωθεσμική, αδιάφανη και στην ουσία της βαθύτατα τρομοκρατική, προσπαθεί να εξαφανίσει κάθε αρχή και θεσμό ανθρωπισμού και δημοκρατίας, διαλύοντας κάθε είδους συλλογικότητα, αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια και κοινωνική συνοχή.

Η καλλιέργεια εδώ και κάποια χρόνια του πλέον επικίνδυνου για την κοινωνική συνοχή φασισμού με τον νεολογισμό «κοινωνικός αυτοματισμός», κάτι που δεν έσπειραν μόνο μεταξύ των διαφορετικών επαγγελματικών και κοινωνικών ομάδων αλλά και μεταξύ της ίδιας κοινωνικής και επαγγελματικής ομάδας.

Αυτό έσπειραν και μεταξύ των δικηγόρων και βρήκαν κάποιους λίγους αλλά πρόθυμους και σε θέσεις εκπροσώπησής μας και έτσι δυστυχώς κατάφεραν «θανάσιμα χτυπήματα» σε πολύ ουσιώδη και βασικά θέματα της Δικαιοσύνης και της δικηγορίας, όπως τον λειτουργηματικό χαρακτήρα του δικηγόρου, την δημιουργία μιας δικαιοσύνης προσβάσιμης στους ολίγους, άμεσα ελεγχόμενης και χειραγωγούμενης από την εκτελεστική εξουσία, η οποία στη συνέχεια «απονέμει» επιβραβεύσεις του τύπου άμεσης συνέχισης της καριέρας δικαστικών και εισαγγελικών λειτουργιών με την «εισπήδησή» τους στη νομοθετική και εκτελεστική εξουσία ή σε προεδρικές θέσεις των κατ' όνομα ανεξάρτητων αρχών και επιτροπών αυτοτελών υπηρεσιών ενδικοφανών προσφυγών!

Σ' αυτήν τη γενικευμένη αθέμιτη επίθεση επόμενο ήταν να δημιουργηθούν τριγμοί με όσα συνέβησαν και στα ΛΕΑΔ, διανομές, διαλύσεις, διαφωνίες, δηλαδή ο σκοπός του κοινωνικού αυτοματισμού εν μέρει πέτυχε και στα ΛΕΑΔ είτε από πανικό είτε συνειδητά από άποψη-θέση από κάποιους συναδέλφους.

Τους πανικόβλητους μπορώ να τους κατανοήσω, υπήρξα και εγώ αρχικά με τα αποθεματικά του ΛΕΑΔΔΣΣ, τους ενσυνείδητα υπηκόους της διάλυσης των δικηγορικών συλλόγων και των ταμείων μας προνοίας, αλληλεγγύης και αλληλοβοήθειας όχι μόνον δεν τους κατανοώ, αλλά και τους παρακαλώ και τους καλώ και αυτή τη στιγμή ν' αναθεωρήσουν αυτές τις απόψεις και πρακτικές τους, που διαλύουν κάθε έννοια ενότητας και συλλογικότητας.

Συνάδελφοι,

μας έχουν μείνει οι δύο πολύτιμες αρχές-αγαθά για τη συλλογικότητα, τη συνοχή, την αξιοπρέπεια και την επιβίωση του Έλληνα δικηγόρου, η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ και η ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑ.

Συνάδελφοι,

Αυτές οι αξίες και αρχές είναι πολύτιμες και αναντικατάστατες.

Ότι και να επιχειρούν «παγκοσμιοποιημένα» κάποιιοι, δεν θα καταφέρουν τίποτα με την ενότητά μας δομημένη πάνω σ' αυτές.

Συνάδελφοι,

Δεν μπορώ να μην αναφερθώ στην εισήγηση της Προέδρου ΛΕΑΔ

Ιωαννίνων Καίτης Φωτίκα στην 13^η Ολομέλεια ΛΕΑΔ ΕΛΛΑΔΑΣ

στη Βέροια 13-15 Ιουλίου 2012 με θέμα: «ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΓΙΑ

ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΩΝ ΛΕΑΔ» και ειδικότερα σελ. 4 «**Το**

κύριο ερώτημα όμως που πρέπει να θέσουμε είναι :

Θέλουμε να διατηρήσουμε τα Λ.Ε.Α.Δ ;

Η απάντηση θα κρίνει και το μέλλον μας.

Αν ναι ,τότε θα βρούμε τρόπους να τα προσαρμόσουμε στα νέα δεδομένα για να εκπληρώσουν τους σκοπούς τους .

Αν όχι ,τότε θα διαλυθούν .

Και βέβαια δεν θα μπορέσουν να ξαναδημιουργηθούν

Είτε πούμε ότι διανείμε με μέρος ή το σύνολο των αποθεματικών ,η ουσία θα είναι ότι θα διαλυθούν.

Και η επόμενη μέρα ;

Τι θα γίνει όταν προκύψει θέμα σε έναν συνάδελφο ;

Θα κάνουμε έρανο ;

Θα αποδώσει ο έρανος ; Και πόσο πλήγμα θα είναι για την αξιοπρέπεια του καθενός ,που βρίσκεται σε ανάγκη ,να αναμένει την ελεημοσύνη των συναδέλφων του , η οποία μερικές φορές δεν υπάρχει ή είναι πολύ μικρή !

Και βέβαια καλό θα είναι να μην ξεχνάμε ότι κανείς δεν έχει υπογράψει συμβόλαιο με το Θεό για το ότι δεν θα του συμβεί τίποτε, όσο υγιής και αν είναι ,και στη θέση του αναξιοπαθούντα μπορεί να βρεθεί ο καθένας από εμάς.

Ένα άλλο ερώτημα που πρέπει να θέσουμε είναι :

Αν θα τα διανείμουμε θα σωθούν ;

ή απλά θα πάρουν άλλοι περισσότερα και άλλοι λιγότερα , ψίχουλα, σε κάθε περίπτωση

Και θα ικανοποιηθούμε με αυτή τη «λύση »;

Τι έννοια θα έχει η κίνηση αυτή ;

Εμπίπτει στην ευρύτερη άποψη και θέση που πρέπει να έχει ένας θεσμός αλληλοβοήθειας και μάλιστα Επιστημονικών Συλλόγων ;

Οι ιδιωτικές καταθέσεις (συμπεριλαμβανομένου και του ποσού που θα λάβει ο καθένας από την όποια διανομή του αποθεματικού) του καθενός δεν θα διατρέχουν τον κίνδυνο από την υποτιθέμενοι δέσμευση ή την επάνοδο στην δραχμή;

Αυτές τι θα γίνουν θα τα τις πάρουμε από την Τράπεζα και θα τις πάμε στο σπίτι μας για να τις διασώσουμε ;

Μήπως όλα αυτά τα επιχειρήματα (δικαιολογημένοι φόβοι βέβαια) είναι απλά επιχειρήματα γιατί κατά βάθος θέλουμε να πάρουμε ό,τι μπορεί και ό,τι προφτάσει ο καθένας και να κατεδαφίσουμε τα πάντα .

Μήπως είναι και αυτό μία παθογένεια που διέπει το όλο σύστημα της Ελληνικής Πολιτικής ζωής και Κοινωνίας και εμείς παρά τα όσα φωνάζουμε , κάνουμε ακριβώς τα ίδια πράγματα και ακολουθούμε τις ίδιες πρακτικές που κατακρίνουμε στις πολιτικές ηγεσίες που επί χρόνια χάρασαν πολιτική με ιδιοτέλεια ;

Ας θέσουμε λοιπόν, αυτά τα ερωτήματα και ας πάρουμε τις σωστές αποφάσεις κοιτώντας μακριά , τόσο στο παρελθόν των ΛΕΑΔ ως Ταμεία Πρόνοιας τι έχουν προσφέρει όσο και στο μέλλον, σε βάθος χρόνου και όχι κοντόφθαλμα και υπολογιστικά και με το τι συμφέρει τον καθένα από εμάς ,στην παρούσα χρονική στιγμή , με μπακαλίστικη νοοτροπία .

Η εύκολη λύση είναι η διανομή ,όπως και αν την ονομάσουμε

(δωρεά ,βοήθημα ,έναντι εφάπαξ κλπ) .

Η δύσκολη λύση είναι η θέληση, η χάραξη πολιτικής και στρατηγικής διάσωσης τους κατ' αρχήν και ανάπτυξης τους στη συνέχεια με απώτερο στόχο την εξυπηρέτηση των σκοπών για τα οποία έχουν θεσπιστεί .

Εξάλλου διανέμοντας τα αποθεματικά εμείς οι ίδιοι που κατακρίνουμε την πολιτική εξουσία και τις διοικήσεις των άλλων Ταμείων μας , για

έλλειψη στόχων και κακή διαχείριση των αποθεματικών τους, κάνουμε ακριβώς το ίδιο λάθος, αφού κατεδαφίζουμε τον μοναδικό θεσμό , που κτίσαμε μόνοι μας επί δεκαετίες και είναι ο μόνος που τον αυτοδιαχειριζόμαστε και καθημερινά γνωρίζουμε που βρίσκονται τα χρήματά μας και λογοδοτούμε άμεσα και οποτεδήποτε στα ασφαλισμένα μέλη μας . Είναι ο μοναδικός φορέας που με άμεση ψηφοφορία εκλέγεται η διοίκησή του ,η οποία δεν είναι δοτή ή διορισμένη (και ξέρουμε τι σημαίνει αυτό για τα άλλα Ταμεία που βρίσκονται στην άθλια κατάσταση που όλοι μας σήμερα γνωρίζουμε) και καθημερινά ελέγχονται τα μέλη της για τις πράξεις ή τις παραλείψεις τους.

Θα υπενθυμίσουμε ότι ο λόγος που δημιουργήθηκαν τα ΤΠΔ, που αντικαταστάθηκαν από τα Λ.Ε.Α.Δ , ήταν για να καλύψουν επιτακτικές ανάγκες αλληλοβοήθειας των δικηγόρων. Δημιουργήθηκαν από δικηγόρους που σήμερα δεν υπάρχουν στη ζωή και ήρθαν να καλύψουν τρομερές ανάγκες δικηγόρων οι οποίοι κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες δικηγορούσαν ,όταν δεν υπήρχαν ασφαλιστικά Ταμεία, κλάδοι Υγείας, Ταμείο Νομικών κλπ

Διήνυσαν μία μακρά πορεία σε βάθος χρόνου με μεγάλες ανακατατάξεις Πολιτικές –Κοινωνικές –Οικονομικές .

Επέζησαν από ταραγμένες Κοινωνικά –Πολιτικά και Οικονομικά , εποχές και όμως άντεξαν .

Δεν θα πρέπει να λησμονούμε επίσης ότι κάποια ΤΠΔ –Λ.Ε.Α.Δ δημιουργήθηκαν το 1930 (πχ Ιωαννίνων δημιουργήθηκε το 1928,δηλαδή ελάχιστα χρόνια μετά τη Μικρασιατική καταστροφή) , πέρασαν από τον πόλεμο του '40 ,τη Γερμανική Κατοχή , τη Δικτατορία (Χούντα), που θα μπορούσε να τα δεσμεύσει « εν μια νυκτί » και να μη κουνηθεί κοινώς «φύλλο» , αρκετές υποτιμήσεις κλπ και όμως άντεξαν και βοήθησαν άπειρους συναδέλφους . Δεν

πρόκειται για ιστορική αναδρομή αλλά για καταγραφή της πραγματικότητας γιατί μόνο όταν γνωρίζουμε το παρελθόν , μπορούμε να διαγράψουμε το μέλλον .

Είναι η ιστορική στιγμή ,που από τη θέση που βρίσκεται ο καθένας από εμάς ,θα παλέψει για το καλλίτερο, για το μέλλον .Δεν πρόκειται για επιχείρημα ενός ρομαντικού , όπως ίσως κάποιοι αναφέρουν ,αλλά για μία πρόσκληση για αγώνα με ρίσκο ναί ,αλλά αγώνα που πρέπει να διέπει κάθε ένα από εμάς από τη θέση ευθύνης που κατέχει .

Τα χρήματα των αποθεματικών ,πρέπει να καταλάβουμε ότι δεν μας ανήκουν. Τα πήραμε από το παρελθόν ,ως ιερή παρακαταθήκη , και έχουμε χρέος να τα μεταφέρουμε στις μελλοντικές γενιές για να υπάρχει η αλληλεγγύη των γενεών που θα πρέπει να διέπει κάθε θεσμό αλληλοβοήθειας.

Όπως γίνεται κατανοητό οι προηγούμενες γενιές, που τώρα στην πλειοψηφία τους έχουν συνταξιοδοτηθεί, άφησαν παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές πάνω σχεδόν από το μισό του αποθεματικού .

Αυτή είναι η ουσία του Ταμείου δηλαδή η Αλληλεγγύη των γενεών , την οποία μέχρι και σήμερα έχουμε διαφυλάξει .

Αυτά προς προβληματισμό και για να μπει ο κάθε ένας από εμάς μπροστά στις ευθύνες του .

Προσυπέγραψα και προσυπογράψω το κείμενο αυτό και θέλω με την ευκαιρία να διαβεβαιώσω όλους αλλά και ιδιαίτερα τη Συνάδελφο Καίτη Φωτίκα, ότι η Ένωση συνεχίζει να αντιμετωπίζει μ' ευθύνη και συλλογικότητα την επίθεση, που δεχόμαστε και συνεχίζει να καλλιεργεί και να αναπτύσσει την ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ και

ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΕΙΑ και ειδικότερα με τ' άμεσα αντανακλαστικά της συντονισμένα, κατάφερε την ύπαρξη του πόρου 5% των ΛΕΑΔ στα ποσά αναφοράς, την κατά μεγάλο μέρος αποκατάσταση του κουρέματος των αποθεματικών ΛΕΑΔ , που είχαν καταθέσει στην Τράπεζα της Ελλάδας και στη μόνη ουσιαστική ιατρική κάλυψη για εμάς τους Έλληνες δικηγόρους της περιφέρειας με μια ιδιωτική ασφάλιση με καλό ασφάλιστρο.

Έτσι πρέπει να συνεχίσουμε , γιατί το οφείλουμε όχι μόνο στους εαυτούς μας, στους εμπνευστές και ιδρυτές, στους νέους συναδέλφους αλλά και σαν παράδειγμα-υπόδειγμα στην ελληνική κοινωνία. Γιατί όταν μια κοινωνία δεν έχει συνοχή στην ουσία παύει να είναι κοινωνία χωρίς την Αλληλεγγύη και Αλληλοβοήθεια και πολύ περισσότερο χωρίς και αυτές τις αρχές δεν λειτουργεί η Δημοκρατία, το αντίθετο διαλύεται και μετατρέπεται σε Ολιγαρχία, Ολοκληρωτισμό, Τυραννία!

Συνάδελφοι με ενότητα και συνεννόηση και μακριά από προσωπικές και ατομικιστικές απόψεις, δράσεις, διαφορές και συμφέροντα, μπορούμε να εμποδίσουμε στην πράξη την εφαρμογή ενός χρηματοοικονομικού παγκοσμιοποιημένου ολοκληρωτισμού-φασισμού, διότι μην γελιόμαστε άλλο πια, το σχέδιο Α,Β κλπ, είναι στην πραγματικότητα ΕΝΑ ΣΧΕΔΙΟ ΜΟΝΟ, η επιβολή αυτού του αριθμητικού τέρατος που έχει κατασπαράξει τον άνθρωπο, τον ανθρωπισμό και τα ανθρώπινα δικαιώματα και συνεχίζει με διάθεση αδηφάγο.

Η λέξη ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ δεν μπορεί να έχει την έννοια της χωρίς την Αλληλεγγύη και Αλληλοβοήθεια γι' αυτό ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ.

Τα ΛΕΑΔ είναι και μπορούν να συνεχίσουν να είναι ο δικός μας συνεκτικός ιστός και επειδή σαν τέτοιος θα δεχθεί και άλλες επιθέσεις με σκοπό την διάλυση τους, χρειαζόμαστε ΕΝΟΤΗΤΑ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ, ΕΥΘΥΤΗΤΑ και ΕΓΡΗΓΟΡΣΗ. Γι' αυτό σας καλώ όλες και όλους στον κοινό αυτό αγώνα, που αποτελεί παράλληλα και αρχή μιας αναγκαίας πλέον ένωσης δικηγόρων για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του Συντάγματος, της Ευρωπαϊκής Χάρτας και του Ο.Η.Ε. στην Ελλάδα.

ΣΥΡΟΣ, ΙΟΥΛΙΟΣ 2013

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς και εκτίμηση